

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.

Egy hóra 90

Egy hétre 20

~

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor

Fél évre 7

~

Egyes szám 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter. f. szám alatt.

~

Hirdetők csm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők kod
vezményben részesülnek.

~

Nyilttér soronként 40 fill.

~

Kéziratok nem adóznak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetés- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Nemzeti gondolat.

(*) Apponyi Albert gróf Nagyszombatban kiadta a magyar politikának igazi jelszavát, mondván, hogy az államot, társadalmat s az egyes polgárokat vezesse a nemzeti gondolat. Nemzeti gondolat. Szép és tömör kifejezés, melyben minden bennfoglaltatik s melynek igazságát az az opportunistá politika sem tagadhatja le, mely harminczöt év óta a „monarchia nagyhatalmi állása”, „a kiegyezési alkotmány megvédése” és egyéb üresen kongó frázisokkal takarta el a nemzeti politikának hiányát.

Valóban végigtekintve a magyar államférfiak ugyancsak hosszú sorozatán mindaddig nem akadt egyetlen közöttük, a ki nyiltan merete volna vallani, hogy a nemzeti eszmét emeli minden fölé, sőt eddig az volt kritériuma a kormányképességnek, hogy az önálló magyar államiséget az ábrándok világába utasítsák, s a kik a nemzetnek államalkotó képességét elismerik, azokat szánakozva nézzék le valami magasabb államiség nevében s legalább is meggyanusítsák a királyhoz való hűségben.

Nemzeti gondolat eddig nem volt a politikában. Ezért nem tudjuk berendezni önállóan gazdasági életünket sem noha a kiegyezés csupán a vám- és kereskedelmi közösséget állapította meg a mely mellett, ha nemzeti gondolat vezetne volna politikusainkat, harminczöt év alatt lehetett volna elérni valamit. Mi volt az oka az utolsó hónapokban beállott vitorla-fordításnak, azt is tudjuk: a nemzeti gondolatnak leszereleése felsőbb parancsra. Bizonyosnak látszik azért, hogy Apponyi grófot feléle ismét meggyanusítják, viszont a nemzet előtt annál nagyobbak kell feltűnni az ő bátor és hazafias kijelentésének.

S hol volt a nemzeti gondolat a szabadelvű kormányok katonai politikájában? Még a honvédséget is el-

osztrákosították, holott a közös hadsereget felében magyarrá kellett volna tenniök, ha másért nem, már csak azért is, hogy a kiegyezés erkölcsi tartalmát, — mely a magyar államiséget elvben elismerte és fenntartotta, — megvalósítsák. E téren is az ellenkező történt. A szabadelvű kormányzat nem tud mutatni egyetlen cselekedetet, melyben a hadsereget a nemzeti eszme elismerésére bírta volna. Így áll a nemzeti gondolat, a nemzeti eszme a magyar közéletben Apponyi Albert grófnak jelszavát tehát ne tekintsük egynek a liberális korszak alatt kiadott vezető szólásokkal.

A nemzeti eszme a magyar államiséget, a magyar nemzet erkölcsi erejét kulturális és gazdasági haladását jelenti.

Am az opportunisták, a kik fáznak a magyar államiség gondolatától s a kik vagy idegen hatalom, az osztrák császárság, vagy idegen eszme, nemzetközi szabadelvűség szolgálatára rendelik alá a magyar államiséget, azok előtt veszedelmesnek fog feltűnni az Apponyi Albert gróf nemzeti gondolata. Amde az igazság ereje nagyobb mindennél és Apponyi Albert grófot, a nemzeti munka politikusát a nemzeti eszme minden igaz híve büszkén vallja apostolának.

Ujabb katonai követelések. Katonai körökből ismét fenyegető hírek érkeznek. A hadsereg vezetősége — állítólag — arra a sajnos fölfedezésére jutott, hogy a Mannlicher-fegyverek rosszak s a gyalogságot új fegyverekkel kell ellátni. A Mannlicherek eleinte kintinők voltak, de 1895-ben a fegyver hordóképeségét 2500 lépésről 3000 lépésre emelték s az irányzókat átalakították, illetőleg arra egy ugynevezett köpeuyt tétettek, amivel a mérégdrága puskákat elrontották. Bizonyos, hogy Bruckban már három-négy év óta folynak kísérletek új 5-6 mm. kaliberű fegyverekkel. Persze, az új fegyverek beszerzése rengeteg pénzbe kerül: de azért a hadsereg vezetőség kénytelen ezzel a követeléssel is előállni, mi-helyt az új ágyuk elkészültek.

Olti Mózes — és a lapok.

A szerelem bűvös-bájos hatalom, amely nem válogat a személyekben; aki neki tesszik, legyen az szolga vagy király, ifju vagy öreg, világfi vagy pap: hálójába keríti.

Csodás érzelem, mely a legkülömbözőbb elemeket szoros kapcsolatba hozza egymással, megszüntetvén az ellentéteket.

S ez érzelem önző: akit egyszer hálójába kerít, azt rabjává is teszi a szó legteljesebb értelmében. A szerelmes csak szerelmének él, áldoz, mással nem törődik, mást feled — mindenáron arra törekedvén, hogy szerelme tárgyát birhassa.

Azonban a legtöbb esetben akadályok, nehézségek állanak a szerelmes utjában, a melyekkel meg kell birkoznia, hogy aztán édes örömmel ölelhesse keblére választottját.

S minél nagyobb akadályok állanak utjában, minél nagyobb a küzdelem, annál nagyobb a kivított diadal öröme.

Olti Mózes róm. kath. pap volt, akit városunkban mindenki tisztelt és szeretett. S a mig pap volt, kötelességtudóbb és hivatásának jobban megfelelő pap nem volt, mint ő.

Amde a szerelem, az a kimagyarázhatatlan érzelem és hatalom beférkőzött szívébe. Küzdött az érzellemmel, küzdött, mert küzdenie kellett. Isten tudja minő harcok mehettek végbe lelkébe, amikor a szív és az ész keltek harczra benne. Sokáig tartott a harc, mig vigre a szív győzött — s Olti Mózes egy szép napon arra virradt, hogy a szerelem mindenható, a mely ellen küzdenie tovább nem lehet.

Lemondott hát egyházi hivataláról, lemondott tanári állásáról, a melyet a felsőbb hatóság nem akart elfogadni — ismervén a kiváló tanárnak fényes tehetségét s lelkének jelességeit.

Olti Mózes ekkor is megpróbálta küzdeni — lelkében ismét megújult a szív és az ész harcza, de ismét a szív győzött. Ekkor aztán döntő lépésre szánta el magát: folyó év augusztus hó 30-án eljegyezte Gergelyffy Erzsikét, Gergelyffy Gábor helyi polgármesterünk kedves és nagyműveltségű leányát.

Szeptember hó 1-én végleg lemondott papi és tanári állásáról, a mit a felsőbb hatóság ismét nem fogadott el, hanem a gyulafehérvári r. k. főgymnasiumhoz helyezte át. Azonban Olti — a ki pályázatát egy állami gymnasiumba beadta, nem fogadta el az áthelyezést.

Azonban az állam Oltit, mint papságáról leköszönt kath. tanárt, nem vette át.

És akkor újabb lépésre szánta magát; felment Bunapestre, a hol szept. 11-én a József-városi plebánosnál bejelentette, hogy a róm. kath. vallást — habár nem szívesen — kénytelen elhagyni. Szeptember 19-én Budapesten az ev. ref. egyház kebelébe áttért.

Ekkor beadta pályázatát a kisujszállási (Szőlők m.) ev. ref. főgymnasiumhoz, a hova meg is választották tanárnak. Október hó végén városunkba jött jegyését meglátogatni — három napra. November elején ismét visszament s azóta ott van.

A helyi lapok Olti Mózesről ezalatt a legalaptalanabb dolgokat bocsátották hírül; a napokban az „Egyetértés” című helyi lap társunk piáne azt a téves és minden alapot nélkülöző hírt hozta nyilvánosságra, mintha Olti Mózes ismét pappá lett volna Nagy-Váradon. Mint tegnapi számbunkban is jeleztük, az alaptalan hírt mag. Olti Mózes cáfolta meg, a kinek jegyese elküldötte az „Egyetértés”-nek a kérdéses számát. Olti Kisujszállásról táviratilag cáfolta meg a hírt, rágalomnak minősítvén azt.

Mind ezek kijelentését a legilletékesebb helyről nyert információink alapján kötelességünknek tartjuk első sorban egy köztszéletben álló család érdekében, de másodsorban az igazság érdekében is.

Mindennek kijelentésére pedig felhatalmaztattunk.

Székely bajok.

III.

Panaszos szavaink után alázatos kéréseinket soroljuk fel.

A Nyárad vidékének Szentháromság központtal egy szőlő telep felállítását kérjük, melyben a kis és közép birtokos osztály egyaránt tanulhatna, látna és tapasztalna s a honnan később fát, oltványt szerezhetne be. Megtanulhatnak a művesek a helyes és célirányos szőlő ültetést s elsajátítanak az amerikai alanyjaljáró gondos utánjárást; felismernék a permetezés előnyeit. A szőlők felújítására azonban mindenek előtt olcsó pénzhitel szükséges. A szőlő területeket állam segélyvel tagosítani kell s ehhez a munkához szakerőköt az állam kellene hogy adjon. — Szentháromság közsege területén megfelelő 10—20 hold szőlőnek való hely egy állami kezelés vagy felügyelete alatt levő intézet számára kapható.

Nyárad mellékén, hol a híres Csopor Gál féle fehér erdélyi magyar faj tehének tenyészttek s honnan az ország legszebb cizmeres ökrei kerültek ki s ez alapon a biztos kereslet és kivétel meg volt, ma kóros, részben torzszülött marhákat látunk. Ha ez így megy, teljesen kivesz a szép munkabíró marha állomány. Ennek meggátlásra alázattal esedezünk, kegyeskedjék vidékünkre egy kisebb magyar erdélyi faj törzs gulyát felállítani, mert jó szénát és legelőt Gálfalva,

B. Madaras és Szentháromság területén lehet találni. Ez az említett magyar erdélyi faj van a mi nevünkhez kötve, ez felel meg klimatikus, egészségügyi és helyi viszonyainknak. — Ha ezen kérésünk nem lenne keresztüli vihető, abban az esetben kérünk kiváló tenyész bikákat, oly formán, hogy vidékünkre legalább négy darab adassék díjmentesen, de a tenyész képesség megszünése után az apa állat eladási ára visszatérítessék a magos kormány rendelkezésére. Ezzel kapcsolatosan pedig kellő biztosíték mellett néhány gazdának osztassék ki három évi fizetéssel néhány darab kiváló erdélyi magyar faj tehén.

Lőtenyészésünk előmozdítására B. Madaras, Nyárad-Gálfalva avagy Nyárad-szereda központtal állítanék fel egy fedezettési mén állomás.

Minden csoportosult kis gazdának azon közsegekben, hol juh legelő van, osztatnék ki néhány darab csigája faj tenyész kos, azon szempontból, hogy juhtenyészésünk egyöntetűbbi válhék.

Az általános állattenyésztési ügyünknek előmozdítására vidékünknek Nyárad-Szereda központtal engedélyeztessék egy olcsó marhasó elárutási raktár.

SZÍNHÁZ.

„Szivem!”

A tegnap este megismételték a legnagyobb francia számárságot és léhaságot: „Szivem!”-et, félhelyarak mellett, üres ház előtt.

A gyenge, vontatott előadás az amugy is gyatra darabot annyira unalmassá tette, hogy a közönség egy része a második felvonás után elvonult a teremből.

Ilyen darabok előadása nem hálás, mert tán még zónában sines közönsége. A társulat erőihez mérten kellene a darabokat megválasztania az igazgatónak. Ilyen formán nem lehetnek Földessi-igazgatónak valami fényes kilátásai a szezonban.

Színházi heti műsor:

Szerdán: „Szivem!” zóna-előadás.

Csütörtökön: „Rodostó”.

Pénteken: szünet.

Szombaton: „New-York szép”.

Vasárnap d. u. „Ocskay brigáderos”, Este „New-York szépe”.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. november 20.

— „Jenő, meg a Manó” című lapunk tegnapi számának „Csarnok” rovatában egy igen szellemesen megírt humoros közlést kezdtük meg, melyet helyben lakó egyének magukra nézve célzatosnak s személyes vonatkozásúnak találtak.

Minthogy nem célunk senkit személyében és becsületében minden igaz ok és alap nélkül megtámadni és bántalmazni, azért a nevezett közleményt — amelyben mi semmi célzatosságot nem láttunk, nem ismervén a személyeket, a kikre vonatkozhatott — beszüntettük.

— **Esküvő** Ma délután vezette oltárhoz Pólgár József, a r. k. főgymnasium tehetséges ifju tanára Fekete Ferencz nyárad-karácsonyfalvi birtokos kedves leányát Honkát Nyárad Karácsonyfalván. Az egyházi szertartást a vőlegény egykori osztálytársa, jó barátja, Várterész Antal segédlelkész végezte. Részünkről is tartós boldogságot kívánunk a kötött frigyre.

— **Felhívás.** A következő sorok közlését kérték tőlünk:

A véderővita alkalmából szükségem van minél több adatra, melyek a hadsereg harcoképtelenségére és a tisztikar magyarellenes voltára vonatkoznak. Felkérem tehát mindazokat, különösen a volt egyéves önkénteseket, hogy ilyen konkrét adataikat teljes őszinteséggel mielőbb tudomásomra hozni sziveskedjenek.

Dr. Lengyel Zoltán
orsz. képviselő.

A kik bármiféle adattal szolgálhatnak, sziveskedjenek azokat a lap kiadóhivatalába juttatni, a honnan azokat eredeti rendeltetési helyére küldjük.

— A korcsolya egyesület alszik.

Általános a panasz az ifjuság körében, hogy a korcsolya egyesület daczára az idő kedvező voltának, még a fülét sem mozgatja. Jó volna már a pályát rendbe hozni és megnyitni, mert ha az egyesület sokáig alszik, esetleg langyos időre ébred fel — aztán mehet jeget aszalni, Náriytenbe!

— **Hymen.** Marosi László cipész mester f. hó 30-án esküszik örök hűséget Nagy János udvarfalvi ev. ref. tanító kedves leányának — Vilmának.

— **Temetés.** Ma d. u. 1/23 órakor kísérték utolsó útjára id. Westfall Ágostont, ifj. Westfall Ágoston pénzügyi tisztviselő édesatyját, nagy részvét mellett. Nyugodjék csendesen.

— **Esküdtésék.** Deczember elején nyílik meg az új esküdtészi ciklus, amelyre a következő tárgyalások tüzetek: Decz. 1. szándékos emberöléssel vádolt Czuczura Ferencz bűnügye, ki ez évi okt. hó 9-én Beresztelke községben nejét lötte agyon. Decz. 3-án szándékos emberöléssel vádolt Krakovszky Dénes bűnügye, ki ez év szept. 15-én Kis-Ilyén Albert Györgyöt ölte meg. Decz. 5-én, dr. Lassal Jenő sajtóügye ki a híres „Kronstädter Zeitung”-ban a m. kir. statisztikai hivatalt rágalmazta meg.

— **Színházi hír.** Holnap (pénteken) este nem lesz előadás, mivel a színházi sze-

az idén is olcsón raktározunk be gondos és szakszerű kezelés mellett **biczikliket.**

fischer Gyula és fiai M.-Vásárhely,

Varrógép, kerékpár, villamos-csillár, szobatelefon és sportcikk ek raktár

Kerékpár istállónkba

mélyzet készül a „New-York szépe” című nagy operette előadásra. A kitűnő operette bemutató előadására felhívjuk a színház látogató közönség figyelmét.

— **Rendelet.** A vágóhídi rendtartás érdekében a mai napon kezdődő érvényes nyel mindazoknak, akiket illet, elrendeli a rendőrkapitányság, hogy a közbiztonság érdekében a szarvasmarhák és borjúk naponként délután 9 órától 12-ig bezárólag vágassanak, mely időn belül azokat a városi m. kir. állatorvos levágás előtt és után megvizsgálja.

— **Hideg a színházban.** A színház fűtője úgy látszik nem akar tudomást venni a beállott nagy hidegről, mert még tegnap este sem fűtött s így olyan hideg volt a színházban, hogy még téli felöltőben is fáztunk. Kérjük az igazgatóságot intézkedni, hogy a fűtő urak teljesítsék kötelességüket.

— **Rabbiválasztás.** Városunkban zsidó rabbiválasztás van most. Egy itteni tojáskereskedő nagyban korteskedik egy Halasról pályázó kandidátus mellett. Kérdezősködtek ennek folytán egy halasi konkurrens tojáskereskedőnél, hogy milyen ember a kandidátus?

Erre válaszolt a halasi tojáskereskedő ilyenképpen:

Hogy milyen ember a kandidátus?

Olyan, mint Petőfi!

Olyan, mint Mózes!

Olyan, mint az Ur Isten!

Mert:

Petőfi nem tudott zsidóul — ez sem tud!

Mózes nem tud magyarul — ez sem tud!

Az Isten soha sem volt ember — ez sem volt sohasem ember!

— **Védekezés a veszettség ellen.** Az emberre legveszedelmesebb betegségek egyike a veszettség, a mely ha egyszer az emberen kitört, — gyógyíthatatlan. Ezen betegség a statisztika adatai szerint az ebmarások folytán még mindig több áldozatot követel hazánkban, mint Európa többi államaiban; örömmel üdvözölhetjük tehát K. Nagy Sándor, pestvidéki törvényszéki bírónak „Az ember és a kutya. Védekezés a veszettség ellen” című művecskéjét, amely az országos állatvédő egyesület megbízásából jelent meg. Ebben a könyvben minden meg van mondva, amit az ember a veszettséggel való fertőzés veszedelme ellen tehet és részletesen ismeretve vannak benne mindazon óvó és elfojtó intézkedések, a melyek a veszettségnek mielőbbi megelőzése céljából, illetőleg a veszettség fellépte alkalmával fogantatandók. Kívánatos volna, hogy a 4 1/2 ivre terjedő mű — melynek ára csak 20 fill. — az ország legkisebb községébe is eljutna, hogy így a legszélesebb körben elterjednének a benne foglalt üdvös tanok. Erre való tekintettel az országos állatvédő egyesület (Budapest, VII. Nefelejtsütcza 14. szám) 50 példányt 10 korona kedvezményes áron ad azoknak, akik a könyv terjesztésére vállalkoznak.

Egyről-másról.

Rózsá.

Mások képén mosoly dereng
Hogyha rózsát látnak,
Az enyimen fokozódik.
Egyre nő a bánat.

Más a rózsát szép csokorban
Anyjának adhatja — — —
De nekem a rózsá szirma
Mindig azt susogja:
— Te árva vagy! s koszorutlan
Édes anyád sirja!

K. E.

Közönség köréből.

A jótékonyág nevében.

Sulyos gyomorbetegségekben annyira, a mennyire folyógyulva, hosszas szünet után ma d. u. újból fölkerestem a Czigánmező 34. házszám alatt szülő szegény szerencsétlen Jánosi Lászlót.

Soha jobbkor nem mehettem volna, mint ma, mert nyomban utánnam jött oda két előkelő urhölgy, kik közül az egyiknek a nevét nyilvánosságra hozhatnám, mert ő erre tiltó parancsot nem adott nekem, de mivel a vele volt s jótékonyágáról általánosan ismert másik urhölgy szigorúan tiltotta, ez okból az előbbi nevét is elhallgatom.

Ez a jószívű urnő, kinek nevét fölemlítenem szabad: két koronát adott át nekem a Jánosi László részére, még pedig azon kijelentéssel, hogy valaméddig Jánosi László élni fog, minden héten fog adni részére két koronát. E két koronát a „Székelység” kiadóhivatalához, az eddig befolyt kegyes adakozások gyarapítására ezennel beszovaltattam.

Van szerencsém szíves tudomásra hozni, hogy a jövő héttől kezdve, minden szombat a nemesszívű adakozó kegyes adományát közvetlen a „Székelység” kiadója kezébe fogja küldeni.

Az Isten áldja meg mindazokat, kik eddig adakoztak s áldja meg azokat is, kik ezután fognak adakozni. S kérem a nemesszívű adakozókat, hogy bármily keveset is, adakozzanak, mert a beállott kemény hidegben az a csekély 1 korona 40 fillér, amit Jánosi László a várostól segélyképpen élvez s amit alulírt október 18-ától mindig a „Székelység” kiadóhivatalához fizetek be, fára sem elég.

Ha lapunk szerkesztősége kérésemre nem karolta volna fel e szerencsétlen ember ügyét s nem fordult volna segélyért a nagyközönséghez, Jánosi rég éhen halt volna el.

A kegyes adakozókat pedig arra kérem, hogy a Jánosinak szánt bármily csekély adományukat közvetlen a „Székelység” kiadójának kezébe juttassa és ne ahhoz a mankós assznyhoz, aki Jánosit ápolja, mert ő csak a maga élvezetére — pálinkára fordítaná azt.

Szörtsey Gyula.

CSARNOK.

Gyűlés az eső elállítására felől.

Tribesen hetek óta esett az eső. Történt pedig a nagy esőzés mindjárt a szénakaszálás után, hát nagy volt a riadalom az egész faluban.

Vasárnap, amikor mindenki otthon volt, kidoboltatta a község nemes bírása, hogy délután 4 órakor a litánia után gyűlés lesz a község házában, ahova az emberek ifja és véne egyaránt meghívattak.

A gyűlés tárgya leszen a hónapos eső elállítása.

A kihirdetés után persze nagy volt a sürgős-forgás. Mire után a templom előtt harman-négyen egy-egy csoportba összegyűltek a fejüket s halkán tanakodtak.

Mivel a sok ember nem fért be a község házába, kényszerítve voltak a hőszégháza udvarára gyülekezni.

Nemsokára megjelent a község bírása is. Szomszéd Pályás János képében s a gyűlést, egy előkerített hordóra fölállva, megnyitotta.

Legelsőnek Andó Kis Gergely szólalt föl, mondván:

— Bizony sok beszéd esett már a nagy eső felől, itt az idő, hogy segítségünk rajta. Hát én csak amondó volnék, legjobb volna, ha a szomszéd Maczunáról elkérnök kölcsönképp az új nagy harangot, meg a nyívesi nagy kereplőt, oszt az egyiket a falunk egyik végére, a másikat pedig a másik végére állítanánk, aztán a mi harangjainkkal együtt meghuzatnánk. Majd eltakarodnék innen az eső.

De már erre megszólalt Kakuk Marci is, aki a komáromi vártüzekeknél szolgált és így szólt:

— Hát bizony nem találok jónak a Gergely bátya vélekedését, mert bizony a legjobb volna két ágyut venni katonáktól, azokat én elsütném, attól aztán megijedne egy esztendőre is az eső.

Az egész gyűlés nagy örömmel fogadta ezt az indítványt s már majdnem elhatározták, hogy vesznek egy ágyut, amikor is fölállott a hordóra Bezre Máttyás és így beszélt:

— Hát bizony én se az egyik, se a másik vélekedést el nem fogadom. Legjobb volna a falunk meg a határa fölé egy nagy vászonernyőt állítani; ez kikerülne a község ezidei és a jövő évi kenderterméséből is, addig pedig fát hordoznánk az erdőből a nagy esernyő nyelének.

— Az bizony jó lesz! — zugott az egész gyülekezet.

— No, ennél bizony okosabbat is mondhatott volna. — mondta Tuki Mihály, a Bezre Máttyás ellenlábasa. — Matyi sógor! Hiszen hogyha esernyőt csinálunk abból a sok viszonból, amit az asszonyok fonnak, hát akkor miből fogunk ruházkodni? Azt hiszi kend, sógor, hogy esőből vagy levelekből is lehet ruhát varrni? A legjobb volna esernyőt szőni szalmából, az pénzbe sem kerülne, meg ruha dolgában sem szenvednénk hiányt.

— Ez lesz jó, — zugott a gyülekezet, — nem is kell más tanács nekünk!

A bíró most már ki akarta jelenteni a szentencziát, hogy a Tuki Mihály indítványát fogadták el, de ekkor fölállt hirtelen Bera és így szavazott:

— Végighallgattam mindegyiknek a szavazatját. Egyik is sok pénzbe kerülne, a másik is sok pénzbe, a harmadik meg elfogná a napot tőlünk, aztán akkor honnan vegyünk egy új napot! Hát én csak amondó volnék, hogy ha ma esik, csak hadd essen, de ha holnapután is esik, akkor már nem tehetünk róla.

Ezt az indítványt aztán egyszeribe elfogadta a gyűlés.

Hülesből eredő bántalmak ellen
(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar
és láb fájtás) gyors és biztos hatású
bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a
legkinosabb fájdalmat
is megszünteti. — Ára 1 és 2 kr.

Órdélyi fogcsepp,
a legerősebb fogfájást pár perc alatt
elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

dr. BERNÁDY-féle gyógyszerárban.
Marosvásárhelyen a legrégebb, kitűnő hir-
nevnek örvendő gyógyszerár. 351

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala
olcsó árban felvesz.



Telefon 150. szám.

Köszén és Coaks

(házhoz szállítva)

szobafűtésre.

Diószén 100 kiló
Koczka szén 100 kiló
Darabos szén „ „

Sziléziai Coaks, porosz tojás buketszén.

A fent említett szenek teljesen por-
mentes állapotban!

Kovácsok és lakatosok részére:

2-szer mosott ostrói kovács szén.

50% megtakarítás!

Füst és szagmentes!

Tisztelettel
Kornhäuser Sidor.

3-0.
(368.)



Hirdetmény.

Felhívjuk a n. é. közönség becses
figyelmét a Kossuth Lajos utca 19.
sz. a. *vendéglő helyiségünkbe*
árusítandó

asztali- és eszmegeborainkra.

1 liter finom veyyes b.-madasai 44 kr.
1 „ „ egerszegi rizling 60 kr.
1 „ „ carbenet 60 kr.
1 „ „ hegyaljai édes must 32 kr.

A nagyérdemű közönség párfogását
tisztelettel kéri

366 5-0 **Petri Zs. és Társai**



Legfinomabb házilag főzött

szilvaiz kapható

Schwartz Dávidnál Kossuth Lajos-
utca Petrus ház, kilónként 30 kr-ért.
Kereskedőknek és viszont eladóknak ár-
kedvezmény. Ugyisint finon aszalt szilva,
dió és másnemű gyümölcsök. (367) 4-12

A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

314

Szabóipari szakcsoportjánál

kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-,
fiu- és gyermek öltönyök, valamint divatos női
gallérok, felöltők s elegáns női utcai ruhák
készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs.
és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszt-
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint
festületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák
részére a legkitűnőbb hazai kelmékből
jutányos árban elvállaltatik.

A legújabb divatu őszi és téli szövetekből
nagy választék.

Bőripari szakcsoportjánál

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMARÉSZÍTŐ** TAGOK ré-
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti
cikknek. A közönség részéről elfogadtatnak meg-
rendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali al-
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr-
ség és szolgák részére a lábbelik szállítása a
legjutányosabb áron eszközöltetik.

Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középü-
letek, hid- és utépítésekre;

a **SZÖVETKEZET** M A G A vas- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!

Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

faipari szakcsoportja

mindennemű butor- és épületasztalos, esztergá-
lyos s bármely más faipari munkára -- és